Energie chimique - Energie transportée par la
lumiére - Matériaux - 50’
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Les réponses doivent étre justifiées. Les résultats doivent étre donnés avec leurs unités.
Calculatrice autorisée en mode examen.

REPONDRE DIRECTEMENT SUR LE SUJET

Exercice 1 Energie chimique - 15 [5 pts]

Partie 1 : restitution de connaissances
1. Donner la définition d'une combustion.
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2. De quoi parle-t-on quand on dit qu'une transformation chimique est endothermique ?

Partie 2 : exercice

Les bouteilles de gaz commerciales pésent souvent
23 kg pleines et contiennent 13 kg de butane. Le pou-
voir calorifique du butane est PC = 47 200 kJ-kg1.

Pour élever d'1 °C la température d'1,0 kg d’eau, il faut
fournir 4185 J.

1. Quelle quantité d'énergie E peut fournir la combus-
tion de l'intégralité du butane ?

2. Quelle quantité d'énergie Q faut-il fournir a 1,0 kg
d’eau pour faire monter la température de 10°C a
95°C?

3. En déduire la masse m d'eau qu’on peut faire chauf-
fer.

Exercice 2 Energie transportée par la lumiére - 15' [7 pts]

Partie 1 : restitution de connaissances
1. Quelles sont les 3 caractéristiques principales d'une lumiére laser ?

2. A quoi sert un solarimetre ? Que mesure-t-il ? Préciser la grandeur mesurée et l'unité.

Partie 2 : exercice

Un laser de décapage industriel produit des impul-
sions de 10 pJ avec une durée de 10 ns. Le faisceau est
cylindrique de diameétre 0,1 mm.

1. Calculer la puissance du laser.
2. En déduire lirradiance du laser.

3. Compareravec l'irradiance du Soleilde 1 000 W - m2
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Exercice 3 Formules chimiques - 15'  [7 pts]

1. Dessiner une molécule au choix contenant 2 atomes de carbone, un atome d'oxygéne et 6 atomes dhydrogéne. On
représentera la molécule en formule développée, formule semi-développée et formule brute.
2. Soit les 3 modéles moléculaires suivants.
a. Donner, en dessous, les formules brutes de des molécules a et c.
b. Donner la formule semi-développée de la molécule b.
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3. Donner les formules de Lewis du dioxyde de carbone, de l'eau et du dioxygéne.
Exercice 4  Conversions - 5° [1 pt]
Ecrire en notation scientifique
365L = m> 135 MW.m? = Wom2
/1
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